

1326元/m²

奥体楼盘要玩“地板价”

尽管南京20条楼市新政的“暖市”作用让楼市短暂反弹，但最近几天又归于沉寂，近日全市不到100套的商品住房认购量，又让开发商沉不住气了。昨天，位于河西奥体核心板块的融侨·中央花园楼盘，对外宣称推出30套特价房，售价从7326元/平方米到7800元/平方米。

此前，包括政府官员、专家学者在内的大多数人认为：奥体房价再降也不可能“跌七”，7326元/平方米的最低价足以令奥体板块甚至主城楼市感到震惊。



奥体中心历来是周边各大楼盘营销宣传的最大卖点 资料图片

惊讶 奥体核心区楼盘“特价”7326元/m²

奥体双地铁楼盘，起售价7326元/平方米？没错。这家处于奥体核心区域的融侨·中央花园楼盘开发商表示，此次推出的30套特价房，起售价仅7326元/平方米，算是目前河西房价的“谷底价”，也是他们的一个成本价，而此前该楼盘售价高达9000元/平方米以上，而且还曾因房源紧俏而一度封盘不买。但是本次是针对快报

读者的团购特地拿出这30套，通过快报团购即可优先购买到这些优惠房源，“先到先得”。

“我在奥体看了不少楼盘，觉得融侨·中央花园的性价比相当高，所以把它列为我的重点考虑对象。”在南京一家医院上班的周先生和女友何小姐，最近一直在选房，而本次融侨·中央花园推出的特价房，让他

们又惊又喜。为什么？“这家楼盘你不知道它位置多好，它就在奥体中心的正南面，高层住宅俯视奥体，买到位置合适的，奥体中心就成了他们家后花园了。而且这里到奥体中心锻炼多方便啊，交通方面左边有地铁1号线，右边有地铁2号线，未来都有公交相连接，你去看一下就知道那个位置好在哪里了！”

比较 比周边楼盘低了1100至1700元/m²

据了解，开发该楼盘的融侨在外地的楼盘物管服务也小有名气，因此该楼盘去年的开盘价就一直比奥体其它楼盘高出500元至1000元/平方米，价格上不比万科、中海的楼盘逊色。

“可现在开发商7300多元/平方米都肯卖了，这比周边现有其它楼盘已经低了1000元/平方米都不止。”一位购房人告诉记者，

调查 其他开发商表示暂不跟进

那么，这个大幅度的优惠能买吗？从银城西堤坊的接近8000元/平方米，到融侨·中央花园7326元/平方米，奥体楼市的“底”究竟在哪里？

记者了解到，早在南京江北、城北有楼盘降价千元以上之时，就有专家包括开发河西的政府官员表示：奥体再降也不可能低于8000元/平方米。因为成本在那儿摆着呢！

记者昨天把消息告诉在河西做楼盘营销的陈经理，他也是大吃一惊，这不都到“成本价”了吗？据他测算，当年融侨拍卖拿下该

地块时，楼面地价就已经到了2950多元/平方米；再加上做的是高层，现在节能门窗等各种材料要求都很高，所有建造成本已经在3000元/平方米上下，再加上1000元/平方米的水电等基础设施费及各种规费，

/平方米价格的某楼盘，近日已经传出地块内要建垃圾场、可能被隔壁苏果地块挡光等说法，降价房源被指“位置不佳、存在缺陷”，并非真正“破八”。

而奥体另一家楼盘的开发商昨日也表示“目前暂不考虑降价”，他们只有为数不多的一些尾房，售价多保持在8500元至9000元/平方米之间，没有必要跟风。还有楼盘负责人推说“降价不降价，还要看公司总部的意思，目前不好对媒体下定论”。大家都表示“这个价格够便宜了，已经不是每家楼盘都能跟进的。”

分析 “团购特价”可获购房人“短期青睐”

开发商的说法是否可信？融侨·中央花园的“团购特价”能获得购房人的青睐吗？搜房南京网站人士表示，其实大家都知道降得太明显并非明智之举。由于担心后面会有更大降价，一些折扣幅度较大的楼盘，促销也只是这几天，后续的销售会趋于平淡，能否全部卖掉要看楼盘品质是否过硬。但以现在的楼市大环境，开发商不降价肯定卖不掉，降还是比不降好！

还有一家开发商告诉记者

者：其实开发商现在已经不在乎赚多赚少，甚至成本价都肯卖。像房地产这种资金密集型行业，最怕房子砸在手里出不去，资金无法运转。甚至稍微亏本，只要能脱手就好。多数开发商不敢大动的原因就在于怕影响购房人的信心。

“实际上，大家都知道南京楼市还是有自住需求的，问题是现在连自住的人都在等，看房价会跌到哪里去，希望能抓住最低点‘抄底’，到底究竟在哪里？谁也不知道。”中房指数南京办公室

首席代表曹旭东说，实际上多数购房人肯定抄不到底，往往是房价到底了，购房人却不敢轻信；等到市场开始复苏，价格略有上升时，大家才醒悟过来，又开始争相追涨。就楼盘而言，位置、套型往往具有不可复制性，某一楼盘卖光了就只能从二手市场找，选择少了，税费多，往往很难。因此市民如果想要抓准时机抄底，抄到最低点，仍需依靠个人的眼光和判断。

快报记者 尹晓波 李汇丰 孙洁

各地楼市

浙江:观望情绪依旧

新华社杭州10月21日专电(记者 张道生 裴立华)理性选择、保持观望、理性定价，成了20日在杭州闭幕的浙江省十五届房地产博览会的关键词。

主办方浙江省建设厅提供的统计数据显示，为期四天的房博会共成交商品房408套，成交面积39593平方米，成交金额4.2亿元，成交套数、面积、金额较上届房博会都有所下降。浙江省建设厅相关负责人表示，这表明当前市场上观望现象依然存在。

记者注意到，本届房博会上，新开楼盘在定价上呈现出差异化的特征，不同品质、不同档次、不同区位的楼盘，房价差别进一步明显。

山东:房价涨幅趋缓

新华社济南10月21日专电(记者 董学清 郭倩)记者从有关方面了解到，9月份山东房屋销售价格涨幅比上月回落0.6个百分点，而省城济南楼市销售总体呈下降趋势，成交量比上月下降近20%。

山东调查总队的数据显示，9月份山东房屋销售价格同比上涨5.1%，涨幅比上月回落0.6个百分点，比1月回落2.6个百分点。全省17个城市的房屋销售价格涨幅，除德州市比上月扩大0.1个百分点外，其余16个城市均比上月回落。

视点

楼市调控不是“保高房价”

近日召开的国务院常务会议部署今年第四季度经济工作时提出，加大保障性住房建设规模，降低住房交易税费，支持居民购房。这一要求着眼于经济发展大局和保障民生，对房地产业健康发展将起到促进作用。

目前，我国部分城市房地产市场交易低迷，商品房价格下跌，尤其是在北京、上海、深圳等城市，今年八九月间的商品住宅成交量大幅度萎缩，有的还不到去年同期的三分之一。

房地产业与50多个行业相关，在国民经济中的作用举足轻重。保持房地产业的健康发展，对于稳定经济发展大局具有重要意义。

如果房地产业持续低迷，相关行业都会受到影响。加之目前世界经济增长明显放缓已开始影响我国经济发展，保持房地产业稳步发展更显得重要。此次国务院常务会议提出促进房地产市场健康发展措施的重要性就在于此。

促进房地产业发展的另一个重要意义在于改善居民居住条件。国务院常务会议关于促进房地产业发展的措施，是与诸多“努力解决好涉及民生的问题”的措施一并提出来的，保障低收入群

众和特殊群体基本生活的政策取向十分明显，可见保障和改善民生仍然是国务院常务会议的着眼点，国家将着力解决需求不足的问题，目的是“支持居民购房”，而不是维护高房价。

房地产业的持续发展，需要相应的居民消费能力、消费意愿作支撑。房价长期超过居民消费能力，不能说是健康的发展。当前房地产市场交易低迷，是近两年房地产业投资过度、房价非理性的调整。正是由于前期过高的房价透支了房地产业效益，抑制了居民购房意愿，才使它陷入了目前的困境。

最近几个月以来，一些地方相继出台了刺激房地产交易的措施，包括降低交易税费、增加住房公积金贷款额度、延长土地款支付期限、鼓励外来人口买房等等。尽管有的城市已出台措施4个多月，但当地房地产交易量至今未出现明显回升。这也说明，当房价已经超过了居民消费能力时，既要维持房价上涨，又要拉动交易量上升，是很困难的。房地产业要健康发展，需要在房价和交易量的合理平衡上做文章。

新华社记者 朱立毅

TITONI
瑞士梅花表

Shaping moments of life

Master Series

电话: +41 32 654 57 00 | www.titoni.ch

总部: Grenchen, Switzerland | Phone +41 32 654 57 00 | fax +41 32 654 57 01